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PROTOKÓŁ Nr XX/25 

z sesji zwołanej w trybie nadzwyczajnym Rady Powiatu Otwockiego  

w dniu 8 września 2025 r.  

w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury w Otwocku 

przy ul. Poniatowskiego 10 

Na podstawie art. 14 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 13 ust. 4  

Statutu Powiatu Otwockiego Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach o godzinie 1650 otworzyła 

obrady XX sesji Rady Powiatu Otwockiego. Powitała radnych oraz pracowników Starostwa. 

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 23 radnych,  

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum, pozwalające 

na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.  

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.   

3. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia   

19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm. 

4. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 2 

Radni nie zgłosili wniosków w sprawie zmian w porządku obrad. 

 

Ad. 3. 1) 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach powiedziała, że na posiedzeniu Komisji 

Budżetowej, które odbyło się tuż przed sesją padło wiele pytań, na które Pan Starosta udzielił 

wyczerpującej odpowiedzi. W związku z tym zwróciła się do Radnych czy zgłaszają jeszcze 

pytania i uwagi odnośnie projektu uchwały. 

Wicestarosta Dariusz Olszewski zabrał głos  i nawiązał do ustawy o obronie ojczyzny, 

kiedy została uchwalona i kiedy została zmieniona. Zwrócił uwagę, że dopiero w styczniu 2025 

roku rozpoczęto rozmowy w Sejmie, jak i w rządzie  jak ma wyglądać pomoc i jak ma wyglądać 
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podział środków. 27 maja 2025 roku Rada Ministrów wprowadziła zatwierdzenie programu 

ochrony ludności i obrony cywilnej na lata 2025-2026. A w lipcu otrzymaliśmy informację  

o wojewódzkim programie ochrony ludności i tu jedynie działania pana wojewody sprawiły, 

że wydał pismo i rozpowszechnił je po wszystkich jednostkach samorządowych naszego 

województwa, stąd mamy tylko 3 czy 4 miesiące na realizację projektu. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zwrócił uwagę, że ustawa o obronie ojczyzny nie jest 

podstawą wydatkowania tych środków. Dopiero ustawa o ochronie ludności i obronie cywilnej 

stanowi podstawę do uchwalenia programu, a później programów wojewódzkich. 

Radna Kinga Błaszczyk w nawiązaniu do dyskusji na posiedzeniu Komisji Budżetowej  

zapytała o szkolenia dronowe  finansowane 2 lata temu z budżetu Powiatu, które oprócz 

strażaków przeszło dwóch pracowników Starostwa - obecny tutaj kierownik Biura 

Bezpieczeństwa i Zarzadzania Kryzysowego. W związku z tym , że po szkoleniu są konieczne 

ćwiczenia i treningi, ostatnio odbywało się szkolenie w CNBOP dla wszystkich, którzy przeszli 

te szkolenia dronowe Radna zapytała czy Kierownik Biura  wziął w tym udział, a jeżeli nie, to 

czy gdzieś ćwiczy, bo ta umiejętność latania dronami specjalistycznymi jest bardzo pożądana, 

tym bardziej, że szkolenie wydatkowane było ze środków publicznych. 

Kierownik Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Krzysztof Smolak 

odpowiedział, że odbył takie szkolenie, natomiast w ostatnim czasie bardzo pogorszył się stan 

zdrowia i ma problemy zdrowotne, dodał, że pilot licencjonowany nie może używać dronów, 

jeżeli ma zaburzenia neurologiczne, stąd nieobecny był na ostatnim szkoleniu, które się odbyło 

4 sierpnia. Wiedział o tym szkoleniu, niestety, ze względów zdrowotnych nie mógł 

uczestniczyć.  

 Radna Kinga Błaszczyk zapytała, czy w związku z tym jest rozważane szkolenie  

innego pracownika z Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego w tym zakresie.  

Kierownik Biura Krzysztof Smolak poinformował, że na chwilę obecną biuro liczy 3 

pracowników i 2 panie nie są zainteresowane uczestniczeniem w takim szkoleniu.  

Radna Kinga Błaszczyk zwróciła uwagę, że Wydział Kultury i Promocji posiada 

zakupionego drona, dlatego zapytała, czy mając na uwadze taką sytuację nie powinniśmy 

jakieś osoby dodatkowo przeszkolić i takiego drona kupić w ramach  tych środków z programu. 

Następnie poprosiła o pisemną informację, czy Dyrektor Wydz. Kultury i Promocji też 

uczestniczył w szkoleniu dronowym. 

Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła 

Przewodniczącego Komisji Budżetowej o przedstawienie opinii. 
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Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały . 

 

Głosowanie w obecności 23 radnych: „za” – 23 osoby. 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 23 radnych podjęła uchwałę Nr 147/XX/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 2024 

r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok, z późn.zm., która stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 3. 2) 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach zapytała, czy Radni zgłaszają pytania odnośnie 

projektu uchwały. 

Radni pytań nie zgłaszali, w związku z tym poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały . 

 

Głosowanie w obecności 23 radnych: „za” – 23 osoby. 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 23 radnych podjęła uchwałę Nr 148/XX/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 2024 

r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2025 – 2045 

z późn.zm., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 4 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 1700 Przewodnicząca Rady 

Grażyna Kilbach zamknęła obrady XX sesji VII kadencji Rady Powiatu Otwockiego. 

 

 

 

Przewodniczyła: 

 

Grażyna Kilbach 

Protokołowała: 

Hanna Michalak 


